
关于印发《襄阳汽车职业技术学院内部
质量保证体系诊断与改进工作管理规定》的通知

各教学单位、处室、直属工业学校：
根据教育部关于印发《高等职业院校内部质量保证体系诊断与改进指导方案（试行）》（教职成厅〔2015〕2号）及省教育厅关于印发《湖北省高等职业院校内部质量保证体系诊断与改进工作实施方案（试行）》的通知（鄂教职成〔2016〕6号）等文件精神，按照“需求导向、自我诊断、自我保证、持续改进”的工作方针，为切实履行好内部质量保证主体责任，建立完善常态化、可持续的工作机制，完善内部质量保证体系建设，经院长办公会研究同意，现将《襄阳汽车职业技术学院内部质量保证体系诊断与改进工作管理规定》印发给你们，请遵照执行。

附件：内部质量保证体系诊断与改进工作管理规定
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襄阳汽车职业技术学院
附件：
内部质量保证体系诊断与改进工作管理规定
根据教育部关于印发《高等职业院校内部质量保证体系诊断与改进指导方案（试行）》（教职成厅〔2015〕2号）及省教育厅关于印发《湖北省高等职业院校内部质量保证体系诊断与改进工作实施方案（试行）》的通知（鄂教职成〔2016〕6号）等文件精神，按照“需求导向、自我诊断、自我保证、持续改进”的工作方针，为切实履行好内部质量保证主体责任，建立完善常态化、可持续的工作机制，完善内部质量保证体系建设，特拟定本管理规定。
一、落实诊改主体责任。学校是内部教育质量保证体系诊断与改进的责任主体。各教学单位、职能部门是内部质量保证体系诊断与改进的具体实施部门，各部门要以认真负责的态度，深入细致地开展自我诊断与改进工作，并将自我诊断与改进工作情况纳入年度质量报告。
二、做好规划与计划的拟定。学校质量管理借鉴管理学中的通用模型PDCA循环（计划、执行、检查、纠正），各相关部门（个人）要在对学校、专业、课程、教师以及学生等层面进行SWOT分析的基础上，编制相关规划体系并拟定年度工作计划，将规划任务逐一落实到年度工作计划之中，实施层层分解落实，确保规划建设任务的完成。
三、数据的采集。各部门要建立数据采集责任制，部门一把手亲自审核相关数据。坚持“源头采集”，明确相关工作人员工作职责；各部门要对本部门负责的数据按时进行填报，并确保数据的真实性、即时性、完整性、规范性。
[bookmark: _GoBack]四、数据的分析。不断完善校本数据平台及人才培养工作状态数据采集及管理平台在人才培养工作过程中的状态分析、监控、预警、激励功能。 开展基于数据的状态分析，实施专业考核性诊改；建立课程教学数据分析机制，实行课程教学考核性诊断；运用校本数据平台，实时采集学生状态数据，在对数据统计、分析的基础上，开展学生状态数据分析，实施学生自测诊断；各教学单位及职能部门也要组织人员进行数据分析,根据分析要点，结合对应的平台数据，撰写项目分析报告，实施自诊改。
五、撰写内部质量控制报告。各教学单位、职能部门及专业负责人依据学校人才培养工作状态数据采集与管理平台相关数据，按照内部质量保证体系诊断项目表，对内部质量保证体系运行情况及效果定期进行自主诊改，撰写相应诊断与改进工作报告。在规定时间内报质管办。
六、工作保障机制。各部门要高度重视内部质量保证体系诊断与改进工作，将其作为提高教育质量的重要抓手，精心组织、周密安排，按要求建立常态化的自我诊断与改进制度，切实保证人才培养质量；各部门要制定相关政策，为内部质量的诊断与改进工作提供必要的资源、设备和经费保障；各部门要切实提升教育教学运行管理信息化水平，加强人才培养工作状态数据管理系统的建设与应用，为内部质量的诊断与改进工作提供技术支撑。
七、内部质量保证体系诊断与改进工作的考核。学校在各部门自主诊改的基础上，组织包括校内专定、校外专家、利益相关者在内的内部质量保证体系工作诊断与改进专家委员会，通过听取汇报、深度访谈、查阅资料等形式，根据诊断要素特点进行现场复核诊断，形成复核报告。
复核结论反映学校自主诊断结果、改进措施与专家复核的符合程度。学校内部质量保证体系诊断项目参考表中，诊断要素共36项、诊断点90个。复核结论分为“有效”、“异常”、“待改进”三种，标准如下：有效——诊断要素与诊断点中，自主诊断结果与复核结果相符≥80%；改进措施针对性强、切实可行、成效明显；异常——诊断要素与诊断点中，自主诊断结果与复核结果相符＜70%；改进措施针对性不强、力度不够；待改进——上述标准以外的其他情况。
对复核结论为“异常”和连续2次“待改进”的部门，学校将采取相关措施，如减少专业招生计划、限制校级及以上相关项目的申报、减少相关经费等。
各部门内部的内部质量保证体系诊断与改进工作的考核由各部门参照学校标准自行组织实施。


